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        Gentile Sindaca 
Al protocollo SIG.RA CLAUDIA TACCOLINI  
        c/o Comune di Lovere 

 
       

Lovere, 17 settembre 2024 

 

Oggetto: Interpellanza su Riqualificazione Palazzo Angelini –    

Riqualificazione Caserma Carabinieri Lovere 

 

Premesso che 

 La precedente amministrazione a guida della lista civica “L’Ago di Lovere” ha avviato l’iter 

di riqualificazione dell’immobile comunale noto come “Palazzo Angelini” che ospita la 

caserma dei Carabinieri di Lovere da tempo immemore  

 Il gruppo de L’Ago di Lovere da sempre ritiene di fondamentale importanza la 

riqualificazione di Palazzo Angelini non solo per mantenere in buon stato il patrimonio 

immobiliare loverese ma altresì per restituire tale bene ai cittadini con fini culturali e per 

poter preservare la presenza della caserma dei Carabinieri sul territorio del nostro comune. 

 Il percorso di riqualificazione di tale immobile ha portato al reperimento di fondi per circa 

€ 1.910.000,00 che rischiano di dover essere restituiti 

                                                      Considerato che 

 Il progetto di massima prevedeva la realizzazione di spazi volti ad ospitare il Museo di 

Scienze Naturali di Lovere, la realizzazione di un Museo ove esporre i reperti archeologici 

emersi nelle campagne di scavo della Necropoli Romana di Lovere e la ristrutturazione 

della locale Caserma dei Carabinieri. 
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 La precedente amministrazione aveva nelle sue intenzioni la sottoscrizione di un mutuo al 

fine di reperire le ultime risorse per avviare i lavori sopra elencati. 

 

Tutto ciò premesso e considerato si pone alla Sindaca pro tempore e all’attuale 

amministrazione la presente interpellanza e tal fine si chiede di 

 

 Voler riferire circa la destinazione che la presente amministrazione intende fornire a 

Palazzo Angelini e se questa intende mantenere l’impostazione a scopi culturali e di 

mantenimento della caserma dei Carabinieri. 

 Quali sono, se ci sono stati, gli ultimi contatti L’Arma dei Carabinieri per concordare le 

tempistiche e le modalità di intervento di ristrutturazione della caserma di Lovere. 

 Voler comunicare alla cittadinanza loverese, in modo chiaro, univoco e senza lasciar 

fraintendimenti se l’attuale amministrazione intende lavorare al fine di mantenere la 

caserma dei Carabinieri sul territorio loverese o meno. 

 Voler riferire la volontà o meno di dotare il Museo di Scienze Naturali di Lovere di 

adeguati spazi espositivi nel Palazzo Angelini 

 Voler proseguire o meno con la valorizzazione dei reperti archeologici rinvenuti presso la 

Necropoli Romana di Lovere con un museo nel Palazzo Angelini 

 
A tale interpellanza si richiede esauriente risposta nel prossimo Consiglio Comunale 

 

Il Gruppo Consiliare de L’Ago di Lovere 

                                                                                                Gianluigi Conti 

                                                                                                Raponi Sara 

                                                                                                Silvia Flaminia Curri 

                                                                                                Nicola Macario 


